COMPITO DI INFORMATICA 

IVB PROGR. (a)

a) Codifica in PASCAL in modo preciso e puntuale il  diagramma a blocchi della seguente procedura (e poni i corretti parametri)

b) Determina il contenuto del vettore R  se

c) Quale è lo scopo di questo algoritmo?

Tieni conto che:
                          D: numero intero positivo costante


                          DR: costante uguale a 2*D - 1



P,V:  vettori con indici da 0 a D ed 



        esclusivamente  con valori  0 o 1.




R: vettore con indice da 0 a DR



m: variabile di comodo
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i,j,c : indice dei vettori
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26 GENNAIO 2000



a) Codifica in PASCAL in modo preciso e puntuale il  diagramma a blocchi della seguente procedura (e poni i corretti parametri)
b) Determina il contenuto del vettore  C  se

c) Quale è lo scopo di questo algoritmo?

Tieni conto che:




DIM: numero intero positivo costante
 


DIM2:costante uguale a 2*DIM – 1
 


A,B:  vettori con indici da 1 a DIM ed 



    esclusivamente  con valori  0 o 1.




C: vettore con indice da 2 a DIM2




m: variabile di comodo



i,j,s : indici dei vettori


COMPITO DI INFORMATICA 

IVB PROGR. (b)
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c ( DR





C>=0








PER I PIU’ PREPARATI:


Rappresentare graficamente l’albero binario che attraversato con le seguenti visite restituisce  la seguente sequenza di elementi:


CON VISITA SIMMETRICA:


2   3  4  5  7  8  9  11  12  13  15





CON VISITA PER LIVELLI:


8    2   9  4  13  3   7  11  15  5  12





CON VISITA ANTICIPATA:


8  2  4  3  7  5  9  13  11  12  15 











J ( 0





J<=D





c ( c - 1





R[c] ( 0





i (0





i<=D





m  ( P[i] * V[j]





j ( j + 1





Data la seguente lista:


1�
�
�
�
2�
RUSSO�
�
�
3�
�
�
�
4�
CALABRESE�
�
�
5�
�
�
�
6�
RITROVATO�
�
�
7�
CAFISO�
�
�
TL =                  e TLL =     . 





Cancella, uno alla volta,  i 2 elementi con il campo informazione che inizia per “  “ e successivamente rimettili nella lista, uno in testa e uno in coda.


Rappresentare  graficamente la lista (compreso il valore di TL e TLL)  alla fine di ogni cancellazione e di ogni inserimento.








c ( i + j





s ( 2





C<=DR





i ( i + 1





s ( s + 1





C[s+1] ( C[s+1] + 1





C[s] ( 0





C[s] ( m + C[s]





s ( i + j





j ( j + 1





m  ( A[i] * B[j]





i (1





j ( 1





s ( s + 1





C[s] ( 0





Data la seguente lista:


1�
�
�
�
2�
CAFISO�
�
�
3�
RITROVATO�
�
�
4�
�
�
�
5�
CALABRESE�
�
�
6�
RUSSO�
�
�
7�
�
�
�
TL =                  e TLL =     . 





Cancella, uno alla volta,  i 2 elementi con il campo informazione che inizia per “  “ e successivamente rimettili nella lista, uno in testa e uno in coda.


Rappresentare  graficamente la lista (compreso il valore di TL e TLL)  alla fine di ogni cancellazione e di ogni inserimento.








Rappresentare la seguente espressione con un albero binario, (come svolto in classe) :


� EMBED Equation.3  ���





In quale esatta sequenza i suoi nodi 


sono attraversati se si adotta la:


VISITA PER LIVELLI


VISITA ANTICIPATA


VISITA DIFFERITA


VISITA SIMMETRICA














PER I PIU’ PREPARATI:


Rappresentare graficamente l’albero binario che attraversato con le seguenti visite restituisce  la seguente sequenza di elementi:


CON VISITA SIMMETRICA:


 1   4  5  6  7  8  9  10  11  12  14





CON VISITA PER LIVELLI:


8    1   9  5  12  4   7  10  14  6  11 





CON VISITA ANTICIPATA:


8  1  5  4  7  6  9  12  10  11  14 











R[c] ( m + R[c]





RC = 2





Rappresentare la seguente espressione con un albero binario, (come svolto in classe) :





� EMBED Equation.3  ���





In quale esatta sequenza i suoi nodi 


sono attraversati se si adotta la:


VISITA PER LIVELLI


VISITA ANTICIPATA


VISITA DIFFERITA


VISITA SIMMETRICA











R[c] ( 0





m := 0





m := 1





c ( c + 1





i ( i + 1





S<=dim2





j<=dim





i<=dim





C[s] div 2 = 1
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